
広報　とば

５月３１日～６月６日は

禁煙週間です
厚生労働省では、世界保健機関( ＷＨＯ) が定める「世界禁煙
デー」の５月３１日から始まる１週間を「禁煙週間」と定めてい
ます。
今年のテーマは「命を守る政策を！」です。自分や大切な人の
命と健康を守るために、タバコについて考えてみませんか？
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タ
バ
コ
の
健
康
へ
の
影
響

　

タ
バ
コ
の
煙
に
は
、
ニ
コ
チ
ン

の
ほ
か
、
タ
ー
ル
や
一
酸
化
炭
素

な
ど
、
２
０
０
種
類
以
上
の
有
害

物
質
が
含
ま
れ
て
い
ま
す
。
喉こ

う

頭と
う

が
ん
、
肺
が
ん
を
は
じ
め
と
す
る

さ
ま
ざ
ま
な
が
ん
、
肺
気
腫
、
慢
性

気
管
支
炎
、
胃
・
十
二
指
腸
潰
瘍
、

歯
周
病
な
ど
、
そ
の
悪
影
響
は
全

身
に
及
び
ま
す
。
ま
た
、高
血
圧
、

糖
尿
病
と
い
っ
た
生
活
習
慣
病
に

か
か
る
リ
ス
ク
を
高
め
ま
す
。

受
動
喫
煙
の
害
は
深
刻
で
す

　

他
人
の
タ
バ
コ
の
煙
を
吸
う
こ

と
を
受
動
喫
煙
と
い
い
ま
す
。
タ

バ
コ
の
先
か
ら
立
ち
上
る
煙
（
副

流
煙
）
は
、
喫
煙
者
本
人
が
吸
い

込
む
煙
（
主
流
煙
）
よ
り
何
倍
も

の
有
害
物
質
が
含
ま
れ
て
い
る
た

め
、
喫
煙
者
本
人
が
吸
っ
て
い
る

煙
よ
り
も
、
周
囲
の
人
が
吸
わ
さ

れ
て
い
る
煙
の
ほ
う
が
有
害
で

す
。

　

妊
婦
と
胎
児
へ
の
害
は
深
刻

で
、
流
産
や
早
産
、
低
出
生
体
重

児
の
出
産
の
リ
ス
ク
が
高
ま
り
ま

す
。

　

市
に
お
け
る
、
平
成
23
年
度
母

子
健
康
手
帳
発
行
時
の
ア
ン
ケ
ー

ト
結
果
（
グ
ラ
フ
）
に
よ
る
と
、

家
族
の
喫
煙
率
が
66
％
と
な
っ
て

い
ま
す
。
そ
の
内
、
70
％
は
分
煙

対
策
を
と
っ
て
い
ま
す
が
、「
別

室
で
吸
う
」「
空
気
清
浄
機
を
使

用
す
る
」「
換
気
扇
を
回
し
な
が

ら
吸
う
」
と
い
っ
た
分
煙
で
は
、

完
全
に
有
害
物
質
を
取
り
除
く
こ

と
が
で
き
な
い
と
い
わ
れ
て
い
ま

す
。
ぜ
ひ
禁
煙
に
取
り
組
ん
で
み

ま
し
ょ
う
。

や
め
た
い
け
ど
や
め
ら
れ
な
い
…

　

禁
煙
が
難
し
い
と
い
わ
れ
る
の

は
、
単
に
意
思
が
弱
い
か
ら
で
は

な
く
、「
ニ
コ
チ
ン
依
存
」
や
喫

煙
行
動
が
習
慣
に
な
っ
て
い
る

「
心
理
的
依
存
」
が
原
因
で
す
。

こ
の
二
つ
の
依
存
の
こ
と
を
き
ち

ん
と
認
識
し
、
い
か
に
対
処
す
る

か
が
大
切
で
す
。

禁
煙
成
功
へ
の
道
！

　
「
禁
煙
週
間
」
を
機
会
に
、
禁

煙
に
チ
ャ
レ
ン
ジ
し
て
み
ま
せ
ん

か
。

《
禁
煙
の
コ
ツ
》

　

禁
煙
を
ス
タ
ー
ト
す
る
時
期
を

決
め
、
タ
バ
コ
に
関
す
る
も
の
を

処
分
し
ま
し
ょ
う
。
家
族
や
友
人

に
「
禁
煙
宣
言
」
を
し
て
、
一
緒

に
チ
ャ
レ
ン
ジ
す
る
の
も
よ
い
で

し
ょ
う
。

《
強
力
な
助
っ
人
》

　

医
療
機
関
に
設
け
ら
れ
て
い
る

禁
煙
外
来
を
受
診
し
、
薬
を
用
い

て
医
師
の
サ
ポ
ー
ト
を
受
け
な
が

ら
禁
煙
す
る
方
法
も
あ
り
ま
す
。

ま
た
、
ニ
コ
チ
ン
ガ
ム
、
ニ
コ
チ

ン
パ
ッ
チ
な
ど
の
禁
煙
補
助
薬
は

薬
局
で
購
入
す
る
こ
と
が
で
き
ま

す
。（
使
用
の
際
は
医
師
や
薬
剤

師
に
相
談
し
て
く
だ
さ
い
）

　

健
康
福
祉
課
健
康
係
で
は
、
保

健
師
に
よ
る
健
康
相
談(

概
ね
第

１
・
３
月
曜
日)

を
実
施
し
て
い

ま
す
。
あ
な
た
に
あ
っ
た
禁
煙
方

法
を
一
緒
に
考
え
て
み
ま
せ
ん

か
。

家族で喫煙する人はいますか？ 妊娠を機会に家族は協力してくれますか？

平成 23 年度母子健康手帳発行時アンケートより抜粋（回答数 110）

■ 禁煙しようとしている
■ 分煙している
■ 変化なし
■ 未記入

■ いる
■ いない
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